

# 我的夢—— 普世福音遍傳

馬其頓



「一人有一個夢想」，這首香港流行曲，在 80 年代初期街知巷聞，因為這首歌反映人心。的確，每一個人都會有夢想；求學時期的我，夢想快快畢業，有一份理想的工作，成家立室；工作時期的我，夢想事業成功，擁有更多財富與權力。

感謝神，在 80 年代初聽聞福音後信主，成為新造的人，經歷神的大能。聖經提醒我：「現在活著的，不再是我，乃是基督在我裡面活著」(加二 20)，「沒有異象，民就放肆」(箴二十九 18)。信主後願意為主而活，當時的夢想是能回歸中國，以自己的專業來幫助建設祖國，把福音傳給我們的同胞，骨肉之親。後來蒙召作傳道人，夢想能忠心傳道，牧養信徒，建立教會。

目前，筆者在「10/40 之窗」事奉，在這片遼闊荒涼之地上，居住了世界上約 97% 的穆斯林、印度教徒及佛教徒，是世界上最少福音傳到的地區(The Least Evangelized World)。最近幾年，越來越多華人散居在這許許多多的未得之民當中，大部分的華人及當地的原居民都沒有機會接觸福音，他們就

像困苦流離的羊，迷失方向，仍未知道有一位救主耶穌基督為他們釘十字架。每當思想到神愛人靈魂的心腸時，筆者的夢想便油然而生：盼望神差派更多華人信徒及宣教士到「10/40 之窗」工作，將福音傳給當地的華人，培育他們成為基督的精兵，在「10/40 之窗」成為主明亮的燈台，積極把主的福音傳給當地的未得之民(萬民)。

很多資深的牧者及宣教同工都相信，神會在廿一世紀大大使用普世華人教會，成為一支普世差傳的生力軍，作神恩典流通的管子，將福音傳給萬民。我們如何去回應這個使命呢？筆者夢想從以下五方面來建立，讓華人教會作好準備去投入普世福音遍傳的事工：

## 一、更多禱告的教會

差傳是神的工作，也是人回應神的呼召去作的工。從使徒行傳，我們看到禱告與差傳的密切關係，因此教會必須以禱告為動力，去支援差傳。藉著禱告，求神的靈帶領與動工，才能與神同工並經

歷神的大能。筆者的差會事奉原則是：「不禱告，不行動！」(We do nothing unless we pray first!) 筆者教會的一位姊妹也常常說：「多禱告，多力量；少禱告，少力量；不禱告，沒力量」。

韓國教會著重祈禱，神的靈便大大復興教會，近幾十年內已差派數萬位宣教士向普世傳福音。現今許多的中國教會，亦非常注重全教會的禱告，設有24小時禱告網，由歲首到年終不住的禱告；一個小小的地區，也有千多人參與每月一次的教會通宵禱告會。反之，在海外的教會，有多少注重禱告呢？

一個有屬靈深度的教會，必然願意獻上膝頭的祭。許多宣教運動都是從恆切的祈禱開始，如安提阿的教會(徒十三1-3)和戴德生牧師創立的內地會等等；現今也有不少專為普世宣教工場禱告的運動，如為北非、中亞、阿拉伯半島、絲綢之路及南亞等地區的禱告。雖然普世的華人教會，有不同的宗派和傳統，但盼望大家能同心為普世差傳禱告，多多屈膝，恆切祈禱，謙卑主前，各地教會同工聯合同市或同區的其它福音派教會，定期為普世差傳代禱，使大家得知主的呼召與帶領，懂得回應主的大使命。禱告勝於策略，只要我們能聆聽我們軍隊的元首——耶和華，神必定引導我們，並差遣天軍天使與我們一起打這場屬靈的仗，筆者深願普世的華人教會能注重禱告！

## 二、更強差傳異象的教會

今天許多教會在爭論應用傳統的或現代的方式敬拜神，用短詩或傳統聖詩，甚或爭論用繁體字或簡體字印製教會通訊錄或主日程序表。這些無謂的爭競往往導致教會肢體結黨，失去了異象及使命。

一個有差傳異象的教會，是一個有使命的教會。絲路上有一家華語的國際教會，會眾大部分來自國內不同的省份，小部分來自其它地區的華人，各有不同的方言、文化、傳統、背景及生活方式。有些信徒初到教會聚會，時常感到不習慣，教會就常以聖經真理教導及鼓勵信徒，彼此接納，和睦相處，相親相愛，一同見證是主的門徒。會眾因得到教導與栽培，不單接納同文化及近文化的肢體，更積極與其他信徒同工，將神的慈愛與福音傳給住在當地及鄰國的華人，而神也感動一群成熟的信徒，

經常為當地異文化群體的得救代求。

神使用這教會，數年間使3千多華人信主，其中信徒多有傳福音負擔與宣教異象，願意回國或留在絲路上見證主。為使信徒成長及建立差傳異象，教會的聚會朝著以下五個方向：向上敬拜讚美，向下扎根聖經，向內肢體相交，向外廣傳福音，向旁彼此服侍。

香港也有一家有差傳異象的教會，以這五個簡明事奉的方向來推動教會的事工，蒙神大大使用並賜福，福音傳於遠近。過去十多年，已差派及支援多位宣教士到世界各地作近文化及跨文化的工作，也在香港各地區植堂，現時母會的主日崇拜聚會人數已超過5千。

差傳的事工必須由本地開始，但願華人教會在他們本城、本國忠心地傳福音。若地方教會不熱心為失喪的靈魂代禱，不向他們在耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞的未得之民傳福音，又如何能推動信徒參與海外的差傳工作呢？深信神所喜悅的是有差傳異象的教會！

## 三、更多全然委身的信徒

一位資深的牧者曾說：「今天神要呼召的是有心人！」一個全然委身的基督徒是一個有心人，以基督的心為心，有屬靈的洞察力，敏銳普世的需要，願意撇下一切來跟從主，忠心完成主的託付。像戴德生和無數的宣教士，遠道從西方來華，作那艱巨的跨文化工作，向中國人傳福音，在中華大地建立屬神的教會。要不是他們順服主的大使命、犧牲的擺上，我們今天仍然活在黑暗當中，還不認識救主耶穌基督，更得不到赦罪的恩典！

一百多年前，前往中東服侍的宣教士，只帶著簡單的行裝，除了聖經、駱駝、水、食物和藥物之外，還有一口棺木。很多宣教士因炎熱的天氣或疾病而喪命，不能安葬當地，只可葬於孤島，墓碑也沒有刻上姓名，只寫著「主知道」(Known Unto God)。今天中東一帶，雖仍是福音的硬土，但其中已有被主的光照亮了。深信主的光會越照越明，使當地的人得到釋放，作光明之子！

中國教會也經歷了很多苦難與試煉，很多信徒至死忠心為主作美好的見證，在艱難及迫逼的環境中倚靠聖靈，跑到各城鎮農村，放膽見證福音的大

能，建立教會。相反地，今天很多華人信徒，生活在養尊處優的富裕社會中，卻漸漸離棄了起初的愛心，甘願作一個不冷不熱的信徒，不單自己不支援普世差傳的事工，也不鼓勵第二代年青信徒參與，全然忘記神給他們那特殊的位份。

主為我們捨命，我們為主而活，又怎能不遵從，不甘心地參與大使命呢？深願華人信徒效法先聖先賢忠心順服的榜樣，全然委身，成為全職宣教士，或藉創啟的方法，經商、帶職、專業、退休等方法參與普世差傳，不單作近文化的工作，更願意到異文化地區，使福音遍傳萬邦！

#### 四、更多在神國裡合作的差傳夥伴

以往，差會和教會因宗派、文化、歷史和背景不同，各自為政，很少合作。有些工人更因個人的私欲或血氣，產生惡性競爭，此舉正中撒但的詭計，不但使神的名字受辱，也攔阻神國擴展。感謝神，十數年來，一些「10/40之窗」的宣教工場上，不同差會的領袖開始真誠地互相代禱。神感動他們成立地區性的差傳團隊，彼此搭配，同心策劃，在「未得之民」的群體中，建立超宗派有差傳異象的教會。

因此，中國教會、海外華人教會和非華人的教會，在普世差傳上應更多搭配事奉，因為福音遍傳是廣大而又艱巨的工作。筆者深盼眾差會及教會，彼此謙卑學習，不分宗派，不論文化及背景，只要是信仰相同、使命相同、目的相同與熱忱相同，彼此同心合意，興旺福音(腓一5)，不必計較個人或教會甚至宗派的榮辱，只求主得到榮耀！

福音傳入中國雖已200年，也有些華人傳道人曾被差派到東南亞建立教會，但是華人教會向普世差傳，畢竟是剛剛起步。相比西方的教會已有百多年的經驗，無論他們有多少的成敗，都是我們學習的榜樣。華人教會可以汲取他們成功的經驗，再上一層樓，不需要從頭開始；另一方面，亦可從他們的失敗中得到鑒戒，避免重蹈覆轍。今天的西方差會非常願意與華人教會同工，筆者盼望華人教會能夠站起來與她們一起承接福音的棒子。

#### 五、更多適切而深入的裝備

近年來，一些華人教會熱衷地推動普世差傳，

把並未裝備妥當的年青信徒急急差到海外宣教。我們需要敏銳神的帶領，謹慎使用神賜的寶貴人力資源，要把合適的工人差到宣教工場上，才可建立穩固的基地。過去，海外的中西差會也曾遭遇這些挑戰，結果不單在工場上幫不了忙，反而成為當地工場的重擔，很多宣教士就這樣流失了。

以下供海外華人教會推動普世差傳工作的參考：第一，推動及裝備海外土生華裔信徒作跨文化的差傳，神奇妙地預備他們在一個跨文化、雙語言的環境中成長。第二，土生華裔可成為西方教會與中國教會溝通的橋樑，協助促進雙方的合作機會。第三，海外華人教會幫助中國教會參與普世差傳時，需要智慧地運用資源，慎勿單以金錢或物資，應注重傳遞差傳的知識及提供適切的培訓。

福音要傳遍普世，尤其要在「10/40之窗」內傳揚，需要面對大小的困難和逼迫，滴下不少的血淚，擺上無數的生命，但是主配得我們全然的獻上。戴德生牧師曾說：「為主作的，一點也不會過多！」深知在主裡面，沒有難成的事！(腓四13)，因我們「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我(神)的靈，方能成事」(亞四6)。筆者夢想華人教會同心合意參與普世差傳大軍，主的靈大大作工，福音遍傳，直到地極，萬民都作主門徒。主必快來！阿們！

(作者曾在北美牧會，現在「10/40之窗」為全職宣教士)